

巴以又开战 中东多劫难

廖省·林越

巴勒斯坦“伊斯兰抵抗运动”(哈马斯)于10月7日对以色列发动“阿克萨洪水”行动,发射五千枚火箭弹,并从海面及滑翔伞潜入以色列境内进行攻击,震惊世界。英国《卫报》称,此次冲突是1973年赎罪日战争以来,以色列面临的最大的军事挑战。

评论认为这轮巴以冲突爆发得比较突然,哈马斯在以军预料之外、防范不足的情况下展开突袭,打了以方一个措手不及,造成了震动世界的重大伤亡。以色列的报复行动势必导致更多的流血暴力,但国际和平力量却难以阻止冲突所造成的平民伤亡。

从更深层看,这次冲突存在一定的必然性,它再次以鲜血昭告世人,如果不对巴勒斯坦问题落实“治本”之策,不去推动和平进程,流血冲突就反复上演。这是显而易见的,不过却遭到在巴勒斯坦问题负有主要责任和影响的西方国家的长期无视。

巴以问题是个复杂的集合体,外部势力干涉是导致问题迟迟没能解决,甚至是仇恨加剧的主因之一。美西列强长期以来在巴以问题上“拉偏架”是众所周知的,史上多场中东战争都有美国的黑手。此次巴以冲突升级后,西方迅速选边的做法无助于解决问题,反而火上浇油。鉴于两天来双方已有大量平民死伤,国际应力劝双方迅速停火。

联合国的报告显示,2007年至2018年以色列占领加沙期间实施长期封锁、关卡林立和军事行动,使加沙地区经济濒临崩溃,人均收入只有以色列人均的12.5%,而且有60%加沙年轻人是失业群体。如今这里已成为世界最贫困、最动荡的地区之一。可以说,这次巴以大规模冲突再次证明,以美国为首的西方打着和平旗号却偏袒一方寻求“绝对安全”的手段,不可能实现真正的和平,也暴露美国“新中东战略”的败笔。

据媒体报道,巴以此次冲突已经导致双方近千余人

死亡、数千人受伤,不仅如此,战火还有蔓延至第三国的趋势。黎巴嫩真主党武装已与以色列交火,叙利亚也跃跃欲试。不少舆论担忧,如果事态进一步恶化,最终会不会酿成“第六次中东战争”?

联合国于7日声明称:“这是一个危险的悬崖,谴责袭击平民的行为,并呼吁停止暴力,敦促通过外交努力避免引发更大范围的冲突。安理会将于8日举行闭门会议商讨方案。包括巴以在内的所有中东和平倡议方要实现“两国方案”创造条件。

《法新社》消息,美国官员于8日证实,多名美国人在哈马斯对以色列发动的突袭中身亡。美国“政治新闻网”称,以色列驻美国大使当天证实,有美国人被哈马斯绑架。美国国安会发言人表示,“我们可以确认有数名美国公民身亡”,“我们向受害者和所有受影响的家庭致以最深切的慰问。”但发言人没有透露更多的相关细节。

《以色列时报》同日报道,在这轮巴以冲突中,以

死亡人数超过700人,至少有2156人受伤。《耶路撒冷邮报》透露,以驻美使馆称冲突已造成以方2243人受伤,其中300多人重伤,百余人被绑架。多数国家呼吁双方立即停火,寻求持久和平。

美国CNN新闻网8日消息,美国官员透露,美方计划向中东增派战机以防止来自伊朗的任何“侵略”或将战事扩大到以色列境外。将包括具备强大对空和对地能力的F-35和F-15战机。美国防部长奥斯汀声明,为回应哈马斯对以色列发起军事行动,拜登总统决定采取措施加强美军在中东的军事能力及威慑力。“福特号”航母战斗群将到东地中海地区“亮相”,加强美国空军战机及A-10攻击机在该地区的战斗力。

巴以爆发的新一轮冲突导致中东局势骤然紧张。哥伦比亚总统佩特罗(Gustavo Petro)再次要求就巴以问题举行和平对话,还提及上月他在联合国发表的讲话,“以色列和巴勒斯坦人在加沙地带再次爆发战争。在联合国的

演讲中,我曾展示了世界大国如何以一种方式对待俄罗斯对乌克兰的占领,但又以另一种截然不同的方式对待以色列对巴勒斯坦的占领。”“我支持建立和平对话,巴勒斯坦国将得到全面承认。”

美国合众国际社(UPI)报道,不少专栏作家都指出西方在俄乌冲突等问题上的“虚伪行为”。例如一名认证的社交媒体用户写道:“如果你支持乌克兰而不支持巴勒斯坦,如果你谴责俄罗斯却不谴责以色列或美国,那么你就已经达到了虚伪的顶峰。”

中国外交部发言人8日就巴以冲突答记者说,中方呼吁有关各方保持冷静克制,立即停火,保护平民,防止局势进一步恶化。国际社会应当增强紧迫感,推动巴以双方早日恢复和谈,寻求持久和平之道。中方将继续同国际社会一道为此作出不懈努力。

自2020年《亚伯拉罕协议》签署后,阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家实现和以色列关系正常化。近

期,拜登又推动沙特和以色列解冻,当然惹急了哈马斯。但美国高官在回答记者质询时,试图淡化这次袭击对拜登政府推动沙以和解的影响。

自1987年创立以来,哈马斯已经发展成了以色列口中的“半组织化军队”。据以色列军方2021年估计,哈马斯共拥有约7000枚火箭弹、300枚反坦克导弹和100枚防空导弹。哈马斯拥有的这些火箭弹部分来源于黑市、走私,部分来自于自己生产。

以色列国安专家西蒙·齐皮斯博士日前表示,“乌克兰仓库中的大部分武器最终落入阿拉伯国家手中,然后这些国家又将其卖给其他组织。”俄罗斯防长绍伊古曾表示,西方向乌克兰提供的武器被卖到中东地区,再流入黑市。是否会流向哈马斯?

如今,以色列正从国内外召集预备役军人,准备对哈马斯进行军事行动。巴勒斯坦在一些伊斯兰国家的同情和支持下,丝毫不退缩。中东百姓的劫难,牵动世界人心。

杭州亚运会落幕,中国送给世界一份特别礼物

国际锐评

“本届亚运会精彩纷呈,令人难忘,取得了空前成功。”10月8日晚,第19届亚洲运动会在中国浙江省杭州市闭幕,亚奥理事会代理主席辛格在闭幕式上作出这样的评价。过去16天,中国兑现承诺,为世界呈现了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会;而世界也透过这场亚洲最高水平的赛事,对中国有了进一步观察与了解。

“杭州亚运会是史上最好的一届亚运会,主办方为运动员创造了有利的条件,提供了热情接待。”这是亚奥理事会代理总干事维诺德·

库马尔·蒂瓦里的看法。在中方的精心组织下,杭州亚运会不仅参赛运动员数量、项目设置、总体规模均创历史新高,更是取得了亮眼成绩——15次刷新世界纪录,37次刷新亚洲纪录,170次刷新新赛会纪录。45个参赛代表团中,有27个获得金牌,41个获得奖牌,代表团获奖数量为历届亚运会之最。

这其中,中国体育代表团获得201金111银71铜,共383枚奖牌,取得亚运会参赛以来最好成绩。这些生动诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神。世界也从中看到中国为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献。

更可贵的是,通过杭州亚运会的平台,不同国家的人们跨越地区、种族、文化的差异,结下深厚友谊。赛场上,中国拳击选手常园与朝鲜、印度两位选手热情相拥;48岁的乌兹别克斯坦体操名将丘索维金娜赢得全场欢呼与掌声;爱上中国文化的外媒记者和各国运动员争相拥抱亚运吉祥物“莲莲”……一个个温情画面再度证明,亚运会是竞技体育,更是友谊的桥梁。在当前国际形势变幻交织的背景下,杭州亚运会传递的和平、团结的信息尤为珍贵,世界也不难感受到中国为之作出的努力。

亚运会期间,从运送体

育器械的机器狗到无人驾驶的智能汽车,赛场内外的高科技元素受到外媒高度关注。作为史上首届提出“智能”办赛理念的亚运会,杭州亚运会还让世界看到了一个不断创新的现代化中国。

亚运史上首个一站式数字观赛服务平台、首个数字点火仪式、首届“云上亚运”、首次实现移动支付互联……这一系列首创,让杭州亚运会成为有史以来数字化程度最高的亚运会之一。这也助力中国践行“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念。日本共同社提到,本届亚运会的绿色环保因素“非常值得肯定”。从清洁能源到节能建筑,绿色元素无处不在。而

且,亚运会闭幕后,所有场馆都将得到很好利用和发展,有些向市民开放,有些将成为青少年训练基地。亚奥理事会终身名誉副主席魏纪中评价说,杭州亚运会的成功举办,为亚奥理事会未来举办亚运会树立了基本标准。

“心心相融,爱达未来”——杭州亚运会这一口号,反映了亚洲人民的心声。亚洲是人类文明的重要发祥地,体育是增进文明交流互鉴的重要力量。从开闭幕式充满东方美学的奇思妙想,到体现中国文化的各种亚运元素,再到设置武术、藤球、克柔术、围棋等亚洲特色项目,杭州亚运会为不同

文明的交流互鉴搭建了舞台,展示出中国的开放包容,表达了中国人民愿与亚洲各国共同发展、开放融通的心愿。

相聚一团火,化作满天星。闭幕式上,亚运数字火炬人“弄潮儿”送给所有人一份特别的礼物——象征着亚运精神永远传承的“亚运星光数字纪念章”。16天时间很短,但亚运精神生生不息。杭州亚运会在亚洲和世界体育史册上留下闪耀一笔,它带来的和平、团结、包容的力量,将随着闭幕式上漫天星光一起照亮亚洲,推动构建亚洲命运共同体。而世界,也将由此更好地感知中国、读懂中国。

杭州亚运会 书写亚洲故事

香港·朱家健

杭州亚运会曲终人散,给亚洲运动员和观众留下美好回忆,来自各国的健儿们在杭州福地一圆亚运梦,屡创佳绩,印尼运动员同样满载而归,收获友谊,然而,对中国浙江省杭州这座美丽城市而言,与亚洲人民的友谊,亚运会只是一个开始,杭州将延续亚洲各国的人文来往、文化交流、科创投资、项目合作,预料杭州将持续受惠综合运动会效应,继续成为中国和亚洲的其中一颗最闪耀的城市。

相信不少朋友也会同意笔者把杭州亚运会形容为最成功的亚运会,事实上,杭州亚运会的开幕礼和闭幕式引人入胜,令人陶醉。表演者和志愿者来自民众自发组织,是团结合作的果实;闭幕式节目《璀璨共此时》和《荷桂共生辉》点缀了会场,令全场气氛沸腾,也惊叹电视直播的全球观众;会场也播映《亚运聚欢潮》、《亚运精彩瞬间》和《亚运感动瞬间》短片,凝声留影,记载运动员的哭笑和拼搏点滴;场馆区、运动员村和媒体中心的义工团队“小青荷们”以及在城市各个角落服务外地游客的“城市志愿者”沿著“记忆之河”步到舞台中央,他们坚守不同岗位完成使命,劳苦功高,全场以热烈掌声感谢他们在过去数星期的贡献。接下来将是继续为杭州第4届亚运会服务。

数字火炬手“弄潮儿”的登场,技惊四座,体现中国的数字技术一日千里,杭州亚运会实现节能环保,这方面也是历届最出色的,为持续发展献力。三名吉祥物“宸宸”、“棕棕”、“莲莲”完成重要使命,他们成功宣传杭州亚运会,成为杭州的名片之一,也送给运动员、观众和孩童欢乐及美好回忆。

杭州亚运会以科技和友好书写亚洲故事,我们恭贺获奖的运动员,感谢中国杭州,欢迎印尼朋友日后到杭州这座如诗如画的梦幻城市作文艺学术访问和旅游。(作者系博士研究生、香港资深时事评论员)

东方大国

占碑·郭春明

神州与世鱼水情, 你中有我一条心。
东方大国火车响, 全球经济复苏灵。
澳加东盟盛海鲜, 南北美洲农产品。
棕榈椰干土特产, 条条大路往北京。
中国制造最火爆, 价廉物美多省银。
一带一路通四海, 高铁基建托福星。
中资企业跨七州, 受惠落实家门境。
人类减贫密码扬, 谱写人寰新篇章。

千岛日报礼赞

巴厘·意如香

2000年10月10日,千岛日报创刊,23年来艰苦跋涉,不忘初心,为传承中华文化,默默耕耘,老报人做出不朽文化奉献,功不可没,应予以崇高敬礼点赞!

23年跋涉 默默耕耘
文化沙漠里起步 只为华族传统
老报人 绝处逢生
一步一脚印 力争华文放光芒
杀出一条血路 敬礼!文化守护者
中华文化 文化斗士千岛人
浴火重生 历史功绩
日日夜夜 功不可没
泗滨不夜天 铭记后人
报社灯火不灭 龙的传人不忘怀

中秋遥致

顾文显

不期松叶老,寒暑幻如梭。
且把昙花怨,吟成壮士歌。
清谈羞壁宠,狂笑说蹉跎。
试问天涯客,能观此月么?

学习学习再学习

泗水·王伟球

学习!学习!再学习!是一句激励人向上向学的箴言。人生在世,你想拥有丰富学识,成为一个举世闻名的文学家,人类灵魂工程师,从求学开始,你必须有学习学习再学习的精神。在学习中要有勤学不倦的精神,不断学习前人的博大精深学识来充实自己,你想提高自己的知识,要多读钻研名人作家的优秀作品。一个人学识的进步,除了接受学校老师所授予有限的知识外,还需要多多阅读课外各种各样的书籍。古往今来,世上成名的文学家、写作家,他们每天辛勤地学习,在学习中能获得更高深的学识;当他们踏入社会时,面对职务人事时,就会感到轻松自如,对答如流了。

世界上那些成功的企业家,社会精英,国家领袖像中国国家主席习近平先生所写的文章,受到全世界有知识的人喜爱,就是知识比别人高一倍,也是他成功最大的秘诀。因他比别人多一倍时间看书,多一倍努力学习,多一倍不休地工作,从而得到多一倍丰盛收入。一个成名的写作家,单靠有限的学识是不够的,需要参考大量书籍,学习他人写作的结构、方式、题材与观念。他需要不断地学习,不断地钻研获得丰富学识,从而改善自己文章中不定之处,写出一篇令人赞赏的作品来。

学习!学习!再学习!我们不断地学习,就会拥有丰富知识。丰富学识能使人头脑充实,能引导我们从狭隘地方走向广阔的无限天地。踏入文明时代,学识是生命的灵根,没有文化就跟不上时代;人人以学习为本,学习是每个人的日常任务。所以必须学习,学习,再学习!提起精神,

不可松懈,活到老,学到老。学习知识需要精确的途径,可以通过不同途径去掌握它。世上知识渊博的人,无比聪明的人,他们都善于利用各种途径来丰富自己的学识。多多阅读是获得学识另一个途径,在新时代里有各种各样的新书籍涌现在市面上,只要你肯买肯读自然能提高你的学识和创作能力。人生是一本大书,处处都是学问,只要你学习,学习,再学习!学习是世人一辈子应该做的事。书是我们的老师,书中自有黄金屋,书中自有颜如玉,书能带给我们愉悦的自足,是世上任何物质所不能取代的。学习,学习,努力学习,可以改善我们的生活,丰富我们的知识,使生活舒坦无忧无虑,靠主天天快乐。

生老病死乃是人生必经路程,人人都会老都会死,但知识永远不会老;努力学习就是给我们注入新鲜血液,给我们有坚持不懈的学习精神。知识可以打开你的心胸,开阔你的视野,启迪你的智慧,知识可以让你人的生活焕然一新,可以彻底地改变你的人生轨迹。学习!学习!再学习!是我们追求完善的生活,发展事业的必经之路。一个人只要有努力学习的信心,生活中才能获得新知识,工作中增长新技能,跟得上时代的需求,在广泛的社会中与人和睦共相处。

人生在世,今生我们想有个美好幸福生活,我们必须先拥有丰富的学识,成功的事业,健康的身体,良好的人际关系。更要有无止境的意念,所谓:百川江流才能形成浩瀚大海。处世人生说,一个人只要脚踏实地,努力学习,积累丰富知识,美好生活就属于你了。